

ИЮНЬ
11
Вторник
1940 года
№ 33 (440)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Оперативно руководить развитием животноводства

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» обеспечило бурный рост колхозного животноводства. Новое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» еще в большей мере стимулирует развитие животноводства, развитие изобилия продуктов животноводства, тем самым создаются новые условия к еще большему укреплению колхозного строя, к дальнейшему росту зажиточности колхозных масс.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Пуговкин на III областной партконференции в своем докладе говорил: «Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» преследует задачу наиболее полного использования советских земель, укрепления колхозного строя и удовлетворения растущих потребностей советского государства в зерне, мясе, молоке, шерсти и других продуктах земледелия и животноводства. Вместе с тем новый порядок заготовок и закупок создает большой стимул для подъема всех отраслей колхозного производства. В основе его лежит сочетание интересов государства и интересов колхозов и колхозников. Погектарное исчисление поставок продукции сельского хозяйства побуждает все колхозы по-серьезному заняться расширением животноводства и земледелия».

Передовые колхозы по-большевистски приступили к реализации этих важнейших решений партии и правительства, организуют фермы, увеличивают поголовье скота общественного, колхозного животноводства, обеспечивая тем самым выполнение государственных заданий, рост доходов колхозов и колхозников.

Так, в колхозе «12 декабря», Постникового сельсовета, с 1 января 1940 года приобрели 23 головы крупного рогатого скота, организуют птицеферму — 41 колхозный двор выращивает и 1 сентября сдаст колхозу по 2 курицы, кроме того посажено 5 насадок.

В колхозе «Красная звезда», Тундинского сельсовета, приобрели 23 головы крупного рогатого скота.

В колхозе «Правда», Н-Николаевского сельсовета, для разведения колхозного птицеводства посадили 6 насадок. Сверх плана увеличили крупного рогатого скота на 4 головы и овец на 15 голов.

Однако еще не все руко-

водители колхозов поняли хозяйственно-политическое значение решений партии и правительства в области развития животноводства, все еще продолжают недооценивать эту важную отрасль сельского хозяйства.

В колхозе «Страна Советов», Берикульского сельсовета, план развития животноводства имеет недовыполнение по крупному рогатому скоту на 22 головы, свиней на 67 голов, овец на 15 голов, и правление никаких мер не предпринимает к ликвидации этого разрыва. Председатель колхоза Лобанов вредительски распорядился отстрить овец в марте месяце, в результате 13 штук овец погибли, замерзли. В колхозе имени Кирла Миркез, Троицкого сельсовета, (председатель Земцов) должны были купить 20 голов крупного рогатого скота, свиней 8 штук, до сегодняшнего дня не приобрели ни одной. А в колхозе имени Чапаева, Колыонского сельсовета, (председатель Никитин) стала на путь явного уничтожения поголовья общественного скота. Вместо того, что им нужно приобрести 12 голов крупного рогатого скота и других животных, они зарезали быка — производителя, стельную корову и свиноматку.

Такое отношение к развитию животноводства нетерпимо и вызывает серьезное осуждение, виновные же в явном уничтожении скота должны быть привлечены к порядку. Райсовет депутатов трудящихся и его отдел — райбо — должен решительно покончить с беспечным повторством безответственности в вопросах животноводства. Оперативное руководство, строгий контроль должны этому положить конец.

Надо заняться каждым колхозом и вместе с правлением колхоза, со всеми колхозниками наметить конкретные мероприятия по развитию животноводства всех видов скота, спланировать так, чтобы каждый колхоз мог аккуратно выполнять все государственные обязательства и имел возможность успешно развивать свое хозяйство, повышая благосостояние колхозников.

Задача первичных партганизаций — организовать разъяснение решений партии и правительства таким образом, чтобы каждый колхозник знал, что залог его полного благополучия, источник его дальнейшей зажиточной и культурной жизни лежит в дальнейшем укреплении колхоза, колхозного общественного хозяйства. А это и есть сталинский путь колхозной социалистической жизни.

НА ДОРОЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Устранить недостатки

На участке дороги между Иверкой и Красным Яром на расстоянии 9—10 км. работает около 400 человек мужчин, женщин и молодежи. Хорошо работают колхозники колхозов: «Красный ударник» и «Красная звезда», Тундинского сельсовета, им. Ульянова, «Искра», Симбирского сельсовета, и колхозники Вяземского сельсовета.

Но на этой важнейшей работе имеется очень много недостатков. Особенно плохо подготовились работники доротеля. Места работы заранее не подготовили, не закрепили участки за колхозами. Из-за этого получаются задержки.

Например, колхозники «Красной звезды» в количестве 14 человек 7 июня стояли до обеда без дела потому, что не знали где им отведен участок и что делать. Колхозники колхоза им. Ульянова работали 2 дня, окопчили конку куветов, а потом оказались неправильно, пришлось снова копать куветы.

Не были разъяснены колхозникам нормы выработки и как они вырабатывают, отсутствовал учет.

Колхозники колхозов Красноярского и Иверского сельсоветов еще слабо работают, очень поздно выходят на работу.

Эти недостатки необходимо устранить, довести до колхозников нормы выработки, вести ежедневный учет выработки, организовать по-большевистски социалистическое соревнование.

Паймуратов.

ВЫШЕ ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ДОРОГ

Развернулись дорожные работы в районе по опыту строительства Ферганского канала. Поднялась инициатива колхозников колхозов: «Путь Сталина», Новониколаевского сельсовета, им. Сталина, «Красный Сахалин», Воскресенского сельсовета и др.

От колхоза «Красный Сахалин» (председатель колхоза тов. Рыжков) вместо 20 человек по плацу работают на дороге 33 человека, от колхоза «Путь Сталина» (председатель колхоза тов. Прудников) вместо 53 человек и 30 лошадей по плачу работают 58 человек, а лошадей 34.

Колхозники на строительстве дорог показывают образцы организованности труда, рабочий день загружен полностью, noctуируют колхозники на участках работ, организована массово-политическая работа среди работающих на дороге.

В колхозе им. Сталина избач тов. Заворотнева М. выехала на участок строительства дороги с библиотекой, она днем работает на дороге, а во время обеденного перерыва и вечером проводит читки газет и беседы. Председатель сельсовета тов. Ромашев, организуя работу, проводит также беседы и читки газет.

Организовано соревнование за быстрейшее и высококачественное проведение строительства дорог между колхозами и бригадами. Колхозники колхоза им. Сталина и «Красный Сахалин» взяли обязательство заключить строительство дороги

на своем участке к 15 июня с. г. с хорошим качеством работы.

Однако не все руководители сельсоветов и колхозов поняли хозяйственно-политическую важность дорожного строительства. Неорганизованно включились на ремонт дороги колхозы села Ижморского сельсовета. Колхоз «Труженик» вместо 5 июня, приступил к работе 7 июня, в колхозе «1-я пятилетка» слабо поставлена трудовая дисциплина, работающие ночуют дома, выезжают на работу поздно. Председатель колхоза тов. Емельянов бывает редким гостем на дороге, а председатель сельсовета тов. Филимонов и совсем не бывает. Они не руководят ходом строительства, забывают, что они лично отвечают за данный участок.

Нет оперативного руководства и со стороны районного дорожного отдела и особенно его десятников. Колхозники, приезжая на работу, не знают на каком участке приступить к работе. Например, колхоз им. Крупской выехал 5 июня на работу, проработал день, его перебросили на другой участок, проработал полдня, его хотели перебросить обратно. Только с вмешательством начальника участка тов. Неженцева предотвращено непроизводительное перебрасывание людей с места на место.

Дорожному отделу нужно оперативней руководить строительством дороги.

Лучников.

Обеспечим образцовый уход за посевами

И. БЕНЕДИКТОВ, народный комиссар земледелия СССР

Нынешняя весна имела ряд особенностей. Более позднее наступление теплой погоды и периодическое похолодание заставляют ожидать в этом году угрозы для урожая со стороны сорняков. Поэтому нужно немедленно организовать все необходимые работы по уходу за сельскохозяйственными культурами: во-время позаботиться о прополке, рыхлении, междурядной обработке, скашивании сорняков на межах, обочинах дорог и других местах. Прополку нужно начать немедленно при появлении сорняков, не допуская их развития.

В каждом районе, МТС, колхозе надо прежде всего обеспечить систематическое и своевременное наблюдение за появлением сельскохозяйственных вредителей и организованно провести борьбу с ними. Необходимо широко проинструктировать колхозные кадры о ме-

тодах борьбы с сельскохозяйственными вредителями. Своевременно должны быть заложены и созданы запасы химикатов. Аппаратуру для борьбы с сельскохозяйственными вредителями следует немедленно отремонтировать.

Чтобы зерновые культуры лучше развивались, надо своевременно очистить поля от сорняков и широко применять подкормку посевов. Сорняки задерживают развитие культурных растений, они отнимают у них влагу и питательные вещества, мешают высокопродуктивному использованию комбайнов при уборке хлебов.

Раз и навсегда надо покончить с дальнейшим засорением полей из-за несвоевременного скашивания межей, обочин дорог, оврагов — этих «рассадников» сорняков. Плохи те руководители, которые допускают засорение полей.

В 1940 году мы должны получить значительно больше овощей и картофеля чем в прошлом году.

Особенно большое значение имеет полив овощей. Нельзя забывать, что даже при нормальном выпадении осадков искусственные поливы всегда обеспечивают повышение урожайности овощных культур. В каждом районе, области, крае, республике имеются большие возможности для того, чтобы организовать массовые поливы овощей. Для этого необходимо использовать водомягкие, поливочные агрегаты, насосы, механические установки, двигатели, простейшие приспособления, местные стоки.

Многие земельные органы, машинно-тракторные станции и колхозы до сих пор пренебрежительно относятся к кормовым культурам. Этому должен быть положен конец. Пора понять, что развитие общественного животноводства требует создания мощной кормовой базы.

(Окончание см. на 2 стр.).

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

Германские войска заняли Дюнкерк.— Наступление войск на Центральные районы Франции

4 июня последние части армии союзников во Фландрии под пулеметным огнем немцев погрузились на корабли и остались Дюнкерк.

Сражение, начавшееся 10 мая и происходившее на территории Голландии, Бельгии и Северных округов Франции, закончилось.

За 25 дней боев германские войска, преодолев пограничные укрепления Голландии и Бельгии, отрезали Северную группировку войск союзников от главных сил французской армии и дальнейшими своими действиями во Фландрии завершили ее окружение на сущее.

За это время произошла капитуляция голландской и бельгийской армии, в результате чего из состава вооруженных сил союзников выбыло до 1 млн. 200 тысяч человек.

В итоге боев в руках германской армии оказался стратегический важный плацдарм, включающий порты, крупные промышленные районы с развитой сетью шоссейных и железных дорог. Владея ими, германское командование может развернуть дальнейшие действия как против Англии, так и против Франции.

25 дней боев на севере Европы стали обеим воюющим сторонам значительных жертв.

Выступая 4 июня в палате общин, премьер-министр английского правительства Черчилль заявил, что все случившееся во Франции и Бельгии является колосальной военной катастрофой. «Французская армия», — сказал Черчилль, — ослаблена, бельгийская — потеряна. Погибла значительная часть укрепленных линий, на которые возлагались столь большие надежды. Много ценных районов горной промышленности, а также фабрик и заводов попали в руки противника. Все порты Ла-Манша находятся в его руках».

По заявлению Черчилля, потери союзников превышают 30 тыс. человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести. Огромны материальные потери. В частности, по признанию Черчилля союзники лишились 1 тыс. орудий, всего транспорта, всех танков и бронемашин, находившихся в распоряжении экспедиционной армии на севере Франции.

По германским сообщениям, союзники потеряли полное снаряжение 75—80 дивизий, которые были или уничтожены или захвачены германскими войсками.

Подводя итоги майским боям, можно сказать что, немцы добились несомненных успехов. Сражение на севере Европы союзники проиграли.

Однако, несмотря на этот проигрыш, давший германскому командованию значительное преимущество перед союзниками, судьба войск не решена.

Решительные бои еще впереди. Предстоит еще столкновения главных сил воюющих сторон. Как будут развертываться дальнейшие бои?

Союзное командование, по-видимому, будет прилагать усилия к тому, чтобы военные действия приняли затяжной позиционный характер. Однако командование германской армии едва ли будет вести позиционную войну. Она, очевидно, будет по прежнему стремиться к ведению войны в быстрых напряженных темпах. Об этом говорят и последние сообщения с фронта.

В ночь 4—5 июня германские войска перешли в новое наступление на — 200 км. фронте — это побережья Ла-Манша до Лиона. В сводке Верховного командования германской армии указывается, что германские войска перешли реку Сомму, а также канал Уазы. Строящаяся за этими позициями, так называемая линия Вейгана во многих пунктах разрушена.

В сообщении командования союзников от 6 июня указывается, что сражение продолжается. Немцы ввели в действие значительные средства, в частности, танки и авиацию.

В районе Нижней Соммы передовые части французских войск оказались вынужденными несколько отступить.

Разворачивание нескольких операций свидетельствует о начале нового сражения — на этот раз за центральные районы Франции.

(ТАСС).

К Франко-Итальянским отношениям



Андрэ

«ФРАНЦУЗСКАЯ ВЕЖЛИВОСТЬ»
Француз итальянцу: Извините, что моя нога подвернулась под вашу.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

Налет германских самолетов на Парижский район

3 июня большое число германских бомбардировщиков, охраняемых истребителями, совершили обширную воздушную атаку на Парижский район. Сообщая о подробностях бомбардировки, Французское агентство Гавас отмечает, что немцы старались бомбардировать многочисленные аэродромы, расположенные вокруг Парижа. Другим объектом была густая сеть железных дорог Парижского района. С некоторых самолетов были сброшены бомбы над городскими центрами.

Общее количество пострадавших от бомбардировки в Париже, по французским данным, достигает 906 человек. Убито 254 человека. Среди гражданского населения убито 195 человек, ранено 545.

По сообщению верховного командования германской армии за период с 10 мая по 3 июня германская авиация сбила 1841 самолет противника, из них 1142 в воздушных боях, кроме того, при бомбардировке аэродромов союзников было уничтожено до 1700 самолетов. Германская авиация за тот же

период потеряла 432 самолета. 4—5 июня большое количество английских бомбардировщиков совершило налет на районы северо-западной Германии. Главными объектами бомбардировок были избраны нефтеперерабатывающие и железнодорожные линии. Во время полуторачасовой бомбардировки крупного нефтехранилища во Франкфурте было сброшено свыше 400 бомб большой взрывной силы. В Кельне на железнодорожную станцию, где находилось много товарных вагонов, было сброшено 70 бомб.

(ТАСС).

Недооценивают животноводства

Решения партии и правительства по вопросам развития животноводства в колхозе им. М. Горького, Троицкого сельсовета, еще не нашли ни малейшего своего разрешения.

В колхозе считается 3 фермы. С этой стороны как будто бы все в порядке. Но что это за фермы?

В МТФ всего 25 голов, из них только 6 дойных коров, а остальные молодняк. От 6 коров надаивают молока в сутки всего лишь 17—20 литров. Такая карликовая ферма, с низким выходом продукции, понятно, не оправдывает затрат по ходу за нее.

Свиноферма имевшая на начало 1940 года 39 голов, сейчас имеет 26 голов, из-за плохого содержания 13 голов погибли. Такое отношение к этому виду животных по праву заслуживает название свинским. Существенных мер к укреплению свинофермы правительство колхоза не принял.

Овцеферма также неполная, всего в ней овец 27 штук.

Необходимо покончить с недооценкой животноводческой отрасли колхозного хозяйства. Надо помнить, что без развитого животноводства не может быть укрепления колхоза и роста занятости колхозников.

А. С. Фурсов.

Содержать скот под надзором

В колхозе им. Дзержинского, Вяземского сельсовета, бык-производителя остфризской породы выпустили пастись без свидетельства в тайгу. Зверь медведь напал на быка и убил его.

За безответственное отношение к пастбищному содержанию скота виновные должны нести ответственность.

Прочев.

Ремонт комбайнов не организован

Своевременная уборка урожая этого года зависит от того, как будут подготовлены сельскохозяйственные уборочные машины, особенно, комбайны.

Необходимо учсть, что в этом году в южных, юго-восточных и центральных районах Сибири и Казахстана сроки уборки озимых и яровых зерновых культур могут быть весьма сближены. Значит, следует так организовать работу, чтобы уборка была проведена в исключительно сжатые сроки и таким образом была исключена возможность потерь от осыпания и др.

Сельское хозяйство нашей страны вступило в наиболее ответственный период борьбы за высокие урожаи. Колхозное крестьянство, вооруженное последними решениями партии и правительства, обогащенное опытом передовых людей страны, должно еще шире развернуть социалистическое соревнование во всех отраслях сельского хозяйства и добиться в 1940 году высоких, сталинских урожаев.

Нельзя забывать также и о том, что комбайновую уборку надо умело сочетать с уборкой

комплектованием ремонтных бригад никто не занимается. На ремонт должно работать 34 комбайнера, однако работает только 7.

Механик тов. Верещагин проявляет исключительную халатность, не принимает мер к своевременному и высококачественному ремонту комбайнов. Дирекции МТС необходимо покончить с этой беспечностью и организовать ремонтные работы по-большевистски, чтобы встретить уборочную кампанию в полной боевой готовности.

За ред. Т. В. МЕДВЕДЕВ

Объявление

С 1 по 15 июня 1940 года в Ижморском районе проводится сплошная поверка, клеймение и ремонт всех весоизмерительных приборов: весов, гирь, молокозернов, и др.

Поэтому все колхозы, организации и предприятия, имеющие вышеуказанные весоизмерительные приборы обязаны по 15 июня представить на поверку в пос. Ижморка, Кооперативная улица, гараж райпотребсоюза.

С представлением измерителей на поверку, лица должны иметь на руках не менее 10 руб. на одни весы с гирями.

За непредставление в поверку и за пользование незаконными приборами владельцы будут оштрафованы до 300 руб.

За обмеривание и обвещивание дело будет передано в суд. ИВАНОВА — Государственный поверитель мер и измерительных приборов.

Обеспечим образцовый уход за посевами (Окончание статьи И. БЕНЕДИКТОВА)

(НАЧАЛО СМ. НА 1-й СТРАНИЦЕ)

Уход за кормовыми: эти травами, корнеплодами, сибирскими культурами должен быть организован не хуже чем за любой другой культурой. МТС должны выделить машины для уборки сенокосных площадей и трав, они обязаны полностью обеспечить выполнение плана сеноуборочных работ. В каждом колхозе надо своевременно выделить на сеноуборку людей, тягло, инвентарь. Дело должно быть поставлено таким образом, чтобы в колхозе не осталось ни одного гектара нескошенных сенокосов и посевов трав.

У нас есть все условия для того, чтобы получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Но победа не приходит сама — высокий урожай нужно завоевать упорной систематической работой.

Надо объявить решительную борьбу тем, кто до сих пор